



Жизнь в законе: испытание временем

Прошло четыре года с того момента, как заработал «детский» закон. Корреспондент газеты «Предгорье» беседует с начальником отдела по делам несовершеннолетних Натальей Терчуковой.

стр. 7



Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край

№ 90 (10598), СУББОТА, 18 АВГУСТА 2012 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 9 835 экземпляров

Скорая помощь Псеббая станет мобильнее

На днях псебайские медики получили в свое распоряжение новый реанимобиль.



Ключи от новой машины вручил старшему фельдшеру скорой помощи Анне Гливкой (на снимке) исполняющий обязанности главы района Сергей Ласунов на праздновании Дня строителя в Псебае. Скорая помощь в Псебае организована 65 лет назад, недавно в поселке к этой дате был установлен памятник ее основателям, и новый автомобиль оказался пусть с запозданием, но хорошим подспорьем работникам скорой.

Возможность приобретать новые автомобили и укреплять свою материально-техническую базу появилась у Мостовской ЦРБ в связи с увеличением на три миллиарда рублей объемов финансирования медицинских учреждений за счет средств бюджета Краснодарского края. Всего в адрес ЦРБ поступили два автомобиля. Один из них будет возить медперсонал к больным на дом, в отдаленные населенные пункты для проведения массовых медицинских акций. Другой, как уже было сказано, передан станции скорой помощи. Базироваться он будет в Псебае и обслуживать псебайскую зону.

В ближайшие месяцы Мостовская ЦРБ планирует приобрести еще один автомобиль для медперсонала.

Никита ВАГАЕВ.
Фото автора.



антинарко

По-кубански стильно - быть здоровым, жить активно!



- «Адреналин» лучше всех! «Шок» победит! - раздаются крики ребятни. Визг, смех, зазорные девизы - все смешалось в парке поселка Псебай. В минувший вторник, 14 августа, там состоялась молодежная акция «Здоровье - норма жизни».

Участие в ней приняли учащиеся школы № 20, посещающие лагерь «Непоседы». Это увлекательное путешествие в мир спорта, игр и веселья совместно с псебайским ДК «Меридиан» организовали районные отделы по спорту и делам молодежи. Координатор работы с молодежью Роман Баранов - представитель спорткомитета района Константин Лимарев устроили ребятам настоящие мини-Олимпийские игры. Ученики разделились на две группы - мальчишки назвали свою команду «Адреналин», а девочки выбрали более лаконичное название «Шок». И закипели страсти! Команды сражались на равных, соревновались в во-

лейболе, беге, эстафетах, проявляли чудеса меткости в игре в дартс. А уж в интеллектуальном конкурсе каждый смог блеснуть своей эрудицией и недожинными умственными способностями. В результате с небольшим отрывом победу одержали девочки. Победители завоевали кубок, который займет достойное место в музее 20-й школы. А занявшие второе место мальчишки даже не успели расстроиться - они получили огромный пазл. Всем ребятам были вручены стильные браслеты с девизом акции: «Здоровая Кубань! Успешная молодежь!».

Теперь ребята с нетерпением ждут следующего подобного мероприятия.

Дарья МАНЖУКОВА.

назначение

Знакомьтесь: новый военком

На должность начальника отдела военного комиссариата Краснодарского края по городу Лабинску, Лабинскому и Мостовскому районам назначен Павел Александрович Горбунов.

Он родился 10 января 1959 года. Окончил Казанское танковое училище. Военную службу проходил в Забайкальском военном округе, в западной группе войск в Германии. Последнее место службы - штаб Сибирского военного округа в г. Чите. Уволен в запас в воинском звании полковник. Награжден медалью «За боевые заслуги».

короткой строкой

■Исполняющий обязанности главы Крымского района Александр Васильев госпитализирован прямо с рабочего места с сердечным приступом.

15 августа первый заместитель губернатора Кубани Джамбулат Хатуов представил нового исполняющего обязанности главы района. Им стал Анатолий Разумеев - глава соседнего с Крымским Славянского района. Руководить Славянским районом будет Роман Синяговский. До последнего времени Роман Синяговский был мэром Славянска-на-Кубани.

■Актер Алексей Панин выдвинут кандидатом в парламент Кубани. Панин вошел в список кандидатов в депутаты ЗСК от партии ЛДПР.

■У берегов Таманского полуострова найдены останки древнего торгового судна. Примерный возраст судна 13 веков. Парусник обнаружили участники фангорийской экспедиции. По предварительной версии, торговый парусник, скорее всего, затонул из-за пожара на борту.

Костромская: что сделано?

21 августа, в 15 часов, в ДК станции Костромской состоится расширенное заседание балансовой комиссии под председательством исполняющего обязанности главы МО Мостовский район С. В. Ласунова. В заседании примут участие руководители структурных подразделений районной администрации. Глава поселения отчитается о проделанной работе за шесть месяцев этого года. Приглашаются все желающие.

происшествие

Ударился в бега

Ранним утром, 16 августа, на перекрестке улиц Горького и Ленина в поселке Мостовском автомобилист пренебрег требованиями дорожного знака и сбил велосипедиста.

С места происшествия водитель авто скрылся. Пострадавший обратился в Мостовскую ЦРБ с сотрясением головного мозга, черепно-мозговой травмой и ушибами различной степени тяжести.

Сейчас проводятся оперативно-розыскные мероприятия, личность виновного устанавливается.

официально

**О назначении досрочных выборов главы
муниципального образования****Мостовский район**

Решение Совета

муниципального образования Мостовский район
№ 202 от 16 августа 2012 г.

В связи с досрочным прекращением полномочий главы муниципального образования Мостовский район В. П. Свеженца, в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12 декабря 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 6 Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 г. № 966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», статьей 13 Устава муниципального образования Мостовский район, Совет муниципального образования Мостовский район решил:

1. Назначить досрочные выборы главы муниципального образования Мостовский район на 14 октября 2012 года.

2. Сократить сроки осуществления избирательных действий на одну треть. При этом сроки в днях умножаются на 2/3 и округляются в большую сторону.

3. Решение вступает в силу со дня его опубликования.

4. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Предгорье».

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комиссию по правовым вопросам и законодательству (Науменко).

А. В. ЛАДАНОВ,
председатель Совета МО
Мостовский район;
С. В. ЛАСУНОВ,
исполняющий обязанности
главы МО Мостовский район.

**О назначении досрочных выборов главы
Ярославского сельского поселения****Мостовского района**

Решение Совета Ярославского

сельского поселения от 16.08.2012 № 118

В связи с досрочным прекращением полномочий главы Ярославского сельского поселения Мостовского района Матузника В. В., в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12 декабря 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 6 Закона Краснодарского края от 26 декабря 2005 г. № 966-КЗ «О муниципальных выборах в Краснодарском крае», статьей 12 Устава Ярославского сельского поселения Мостовского района, Совет Ярославского сельского поселения Мостовского района решил:

1. Назначить досрочные выборы главы Ярославского сельского поселения Мостовского района на 14 октября 2012 года.

2. Сократить сроки осуществления избирательных действий на одну треть. При этом сроки в днях умножаются на 2/3 и округляются в большую сторону.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Предгорье».

4. Контроль за выполнением данного решения возложить на комиссию по бюджету, финансам, налогам и экономике (В. А. Малиенко)

5. Решение вступает в силу со дня его опубликования.

Н. В. ШМАТОВА,
председатель Совета
Ярославского сельского
поселения;
А. Ю. СУББОТИН,
исполняющий обязанности
главы Ярославского
сельского поселения.

ТИК информирует

Сведения о выдвинутых кандидатах**в депутаты Законодательного собрания края
пятого созыва по Линейному одномандатному
избирательному округу № 13**

ШАБУНИН ГЕННАДИЙ ДМИТРИЕВИЧ, 1954 г. р., гражданин РФ, проживает в г. Лабинске Краснодарского края, образование высшее. Основное место работы - председатель Краснодарской краевой организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения. Депутат Законодательного собрания Краснодарского края четвертого созыва.

Выдвинут 15 августа 2012 года Краснодарским краевым отделением политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

СИТУАЦИЯ

Карантин на два месяца

16 августа власти Краснодарского края ввели на два месяца карантин во всем регионе из-за вспышек африканской чумы свиней.

В крае вводится запрет на транспортировку продукции животноводства и растениеводства там, где зафиксировано АЧС. В остальных местах так называемых первой и второй зоны угрожаемости решение о транспортировке того или иного груза будет принимать спецкомиссия.

В случае, если двух месяцев для решения данной проблемы не хватит, карантин может быть продлен.

По фактам сокрытия случаев чумы свиней в Краснодарском крае возбуждено шесть уголовных дел. За последний месяц вспышки АЧС зарегистрированы в семи районах Кубани. Эта эпидемия началась с того, что сразу в нескольких хозяйствах до двух недель скрывали

падеж свиней, отмечает пресс-служба краевой администрации.

Руководители предприятий не только не отправляли пробы на анализ, как это положено, но и тайно закапывали павших животных, а еще живое поголовье торопились распродать, разнося заразу по скотобойням, мясокомбинатам всего региона. Проверки ветслужбы, полиции и прокуратуры выявили нарушения. Теперь ответственным лицам, включая ветврачей хозяйств, грозят реальные сроки.

О том, чем обернется чрезвычайная ситуация для Мостовского района и какие меры предпринимаются, чтобы предотвратить эпидемию, читайте в следующем номере «Предгорья».

а что в поселениях?

Ярославская живет уверенно

На днях в станице Ярославской работала балансовая комиссия с участием исполняющего обязанности главы муниципального образования Мостовский район С. В. Ласунова. Обсуждался вопрос о развитии поселения за последние полгода.

Отчет держал исполняющий обязанности главы Ярославского поселения А. Ю. Субботин. Он рассказал о взаимодействии законодательной и исполнительной власти на местном уровне, об их совместно проведенной работе, а также поделился планами на будущее. Надо сказать, что, благодаря участию в краевых программах, поселение уверенно движется вперед и не боится заглядывать в будущее. Так, участие в программе «Развитие и реконструкция систем наружного освещения» в июне этого года позволило обеспечить 1 418 м ул. Энгельса и 330 м ул. Маркса освещением. Вообще сумма расходов по данной ведомственной программе в 2012 году составит 714 тысяч рублей, из которых 564 тысячи рублей – это средства краевого бюджета, а 150 – средства местного бюджета. В этом году администрация поселения планирует осветить еще улицу Советскую (от ул. Димитрова до № 69 ул. Советской) и продолжить начатое дело на улице К. Маркса (от Краснопартизанской до Красноармейской).

В 2012 году поселением запланировано изготовление проектно-сметной документации для принятия участия в 2013 году в программе «Развитие систем водоснабжения». В настоящее время заказана проектно-сметная документация уже на замену шести километров водопроводных сетей и установку башни Рожновского.

На ликвидацию аварий, связанных с аномально низкими температурами в январе-феврале 2012 года, уже выделены средства в сумме более 155 тысяч рублей и проведена замена водопроводных сетей протяженностью 1 300 м по улицам Калинина, Гоголя, Коммунальной, переулку Гофицкого.

Дороги. Они, как всегда, вызывают много нареканий не только у водителей, но и у пешеходов. В Ярославской, конечно, в этом плане дел непочатый край. И администрации поселения пока похвастаться нечем. Работы еще планируются, изготавливаются сметы, просчитываются финансы.

Пока только была названа одна сумма: 2 млн 750 тыс. рублей. Деньги эти пойдут на ремонт 760 м асфальтобетонного покрытия улицы Энгельса.

безопасность на дорогах

Полицейские наступают

Сотрудники дорожно-патрульной службы в оставшиеся дни августа проведут ряд мероприятий, направленных на повышение безопасности на дорогах Мостовского района.

За шесть месяцев на дорогах России погибли 10 781 и ранено 109 646 человек. Всего за этот период совершено 85 721 дорожно-транспортное происшествие. В России заметно увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом. Согласно официальной статистике аварийности за 2011 год, смертность в авариях выросла на 5,2 % по сравнению с 2010 годом. При этом количество травм увеличилось на 0,5 %, а сами ДТП стали происходить на 0,2 % чаще. Причем рост количества аварий со смертельным исходом наблюдается в России впервые за пять лет. Как и прежде, основной причиной большинства аварий остается нарушение правил дорожного движения. В связи со складывающейся обстановкой на территории Мостовского района проводится ряд профилактических мероприятий.

«Бахус» не дремлет

Сотрудники ДПС проводят операцию под названием «Бахус». Как сообщает заместитель командира взвода ДПС в Мостовском районе Николай Коренев, особое внимание уделяется выявлению и пресечению нарушений со стороны нетрезвых водителей и пешеходов.

В будущем для любителей выпить за рулем предполагается повысить ответственность за это правонарушение и стоимость полиса ОСАГО.

Вижу – не вижу

Многие автовладельцы не хотят расставаться с тонировочной

пленкой. Поэтому в августе сотрудники ГИБДД продолжат останавливать любителей тонировки. Так что, если вы не хотите расстаться со своими номерами, рекомендуем вам привести стекла в соответствие с установленными требованиями.

Напоминаем, для передних боковых стекол автомобиля коэффициент светопропускания должен быть не менее 70 %, а для лобового - 75 %. Для остальных стекол автомобиля норматив не установлен.

**Мотогонщиков
загонят в рамки**

С каждым годом количество аварий с участием мототранспорта повышается. Если восемь лет назад по вине мотоводителей в России произошло 778 ДТП, то в 2011 году их число составило 7 874. В таких авариях за прошлый год погибло 459, а пострадало 8 768 человек.

В большинстве своем подобные ДТП связаны с тем, что водительское удостоверение для управления мопедом и аналогичными транспортными средствами не требуется, а ответственность за нарушения правил дорожного движения их водителями минимальна.

По словам инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД по Мостовскому району Василия Фомичева, большая работа предстоит с владельцами мотоциклов, мопедов и скутеров.

- Если сравнить ситуацию в



С большой гордостью А. Ю. Субботин, сам в прошлом спортсмен, рассказал о развитии спорта в поселении. Тут, действительно, есть чем и кем гордиться. Ярославские мальчишки и девчонки, увлеченные спортом, показывают неплохие результаты. В июне на соревнованиях по стритболу среди дворовых команд на Кубок губернатора ярославцы заняли первое место и представляли Мостовский район в Армавире, где добились третьего результата. На Кубке губернатора по футболу среди дворовых команд в июле ярославские мальчишки превзошли всех в районе и представляли наше муниципальное образование в Лабинске, где заняли третье призовое место. В первенстве Мостовского района по футболу наша команда заняла первое место. В спартакиаде среди сельских поселений ярославцы также заняли первое место. В легкоатлетическом кроссе, посвященном Дню Победы, ярославские спортсмены стали победителями среди мужчин и женщин и представляли наш район в Краснодаре.

С большой теплотой нынешний руководитель поселения отзывается о тренерах. Круглый год С. С. Малиенко, С. А. Маргович, А. М. Ильященко занимаются с детьми и приучают их к здоровому образу жизни.

В завершение встречи с жителями поселения исполняющий обязанности главы района С. В. Ласунов посетил социальные объекты: детский сад, где заканчивается капитальный ремонт, и ярославскую районную больницу. В скором времени здесь после определенной реконструкции одного из помещений появится стоматологический кабинет. Таким образом одна из наиболее проблем станицы будет решена.

Записала Екатерина НОВИКОВА.
Фото Елизаветы ГРИГОРЕНКО.

нашей стране с другими странами, то за рубежом требуют права на управление мопедом, - утверждает инспектор. - Пора бы уже задуматься об этом и российским законодателям. Ведь введение аналогичной практики позволит усилить контроль за данной категорией водителей и сократить число происшествий с их участием.

Законопроект, предусматривающий получение водительских прав для управления скутерами и мопедами недавно был внесен в Государственную думу.

Дети –**это вам не дрова**

Нелицеприятная картина вырисовывается и с водителями автобусов. По данным автоинспекции, за семь месяцев этого года на дорогах страны погибли 284 ребенка, а более пяти тысяч получили травмы.

С 20 августа сотрудники дорожно-патрульной службы начнут проверять транспортные предприятия и индивидуальных авто владельцев на предмет технического состояния автобусов при их выпуске на линию. Полицейские уделят особое внимание проведению предрейсового медицинского осмотра. Не обойдут стороной они и качественное проведение технического обслуживания автобусов.

Чтобы снизить количество аварий с автобусами, перевозящими детей, уполномоченный по правам ребенка Павел Астахов предлагает ужесточить ответственность за нарушения правил перевозки.

Людмила СЕРБИНА.

любить и беречь

Жизнь в законе: испытание временем



- Наталья Юрьевна, вот уже четыре года Кубань живет по «детскому» закону. Как иронизировали некоторые раньше, с «комендантским часом». Но теперь голоса скептиков поутихли. Почему?

- Прежде всего потому, что есть объективные цифры, которые говорят о том, что жизнь в законе привела к снижению числа административных правонарушений в подростковой среде. Уменьшилось и количество серьезных преступлений, а в текущем году их не зафиксировано в Мостовском районе вовсе. Даже скептикам стало ясно, что проблему можно решить, если взяться за нее всем миром. Закон, и это понятно всем, прошел главное испытание - испытание временем.

- Сколько детей, оставшихся на улицах, в парках и других местах без сопровождения и внимания взрослых, возвращено с улиц в семьи за это время?

- За все четыре года действия закона на территории муниципального образования Мостовский район возвращено в семьи 1 412 подростков. Но в каждом году количество возвращенных родителям и опекунам подростков разное. К примеру, в период с первого августа 2008 года по 1 января 2009 года в общественных местах было выявлено 563 подростка, находившихся там без сопровождения взрослых, причем только в августе - 327. За аналогичный период 2009 года рейдовые группы задержали и передали родителям или опекунам 69 подростков (за год в целом - 354). Соответствующие цифры для 2010 года - 75 и 164, а для 2011 года - 87 и 180. В 2012 году за прошедшие семь месяцев выявлен 151 подросток.

- Нынешний год, да и 2011-й тоже несколько выбиваются из намеченной общей тенденции к снижению числа задержаний. Чем это вызвано?

- 151 задержание в нынешнем году против 93 за аналогичный период прошлого года - эти цифры, на первый взгляд, свидетельствуют о том, что подростки перестали опасаться рейдов. Однако на самом деле рост связан с тем, что инспекторами по делам несовершеннолетних отдела МВД РФ по Мостовскому району стали привлекаться к административной ответственности родители и опекуны не только тех подростков, которые были замечены в общественных местах без сопровождения взрослых, но дополнительно и тех, кто курил или находился там в состоянии опьянения, совершил другие противоправные действия в присутствии взрослых, но при их попустительстве.

- С 27 июня 2010 года вступили в силу внесенные в закон изменения, которые позволили ввести админист-

Прошло четыре года с того момента, как заработал Закон Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». Как повлиял закон на подростков, их родителей или опекунов? Об этом корреспондент газеты «Предгорье» беседует с начальником отдела по делам несовершеннолетних администрации Мостовского района Натальей Терчуковой.

ративную ответственность родителей и опекунов за нарушение требований закона о детях. Сколько всего взрослых с момента начала действия поправок было привлечено к административной ответственности?

- В Мостовском районе штрафы заплатили 420 человек. Из них 151 - за семь месяцев текущего года.

- А как повлиял закон о детях на подростковую преступность, которая, к сожалению, не искоренена ни в одной стране мира?

- С того времени, как начал действовать детский закон, на территории Мостовского района она заметно снизилась, в том числе сократилось количество преступлений, совершенных подростками повторно, а также группой. Не было зафиксировано преступлений, совершенных подростками в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения. Это радует.

Прогрессивно снижалось также число подростков до 16 лет, задержанных нетрезвыми в общественных местах или при распитии спиртных напитков. В 2008 году таких было 154, в 2009 году - 149, в 2010 - 94, в 2011 - всего 70.

- Часто люди становятся свидетелями того, как продавцы в магазинах отпускают несовершеннолетним сигареты и спиртное. Сколько случаев продажи детям алкоголя и табака зафиксировано в районе? Наказывают ли продавцов?

- Только в 2012 году к административной ответственности за продажу несовершеннолетним табачных изделий и спиртных напитков привлечено 11 реализаторов. Надеемся, что и они, и все другие реализаторы и предприниматели сделали соответствующие выводы.

- Что бы вы хотели изменить в действующем «детском» законе? Есть ли резервы для повышения его эффективности? Ведь ни для кого не секрет, что подростки давно приурочивались к графику и маршрутам рейдовых групп и встречаются в других местах и в другое время. Это следует хотя бы из статистики

Кстати

Работу по реализации закона о детях контролирует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Мостовский район, и работа эта не ограничивается лишь рейдами. Проводятся проверки, направленные на выявление фактов продажи алкогольной продукции, пива и табачных изделий несовершеннолетним. На совещаниях с руководителями предприятий торговли и общественного питания до них доведены требования закона о детях.

С июня 2012 года комиссия совместно с органами и учреждениями системы профилактики планирует летнюю занятость несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Таких в районе 21 человек, 16 из них - в возрасте от 14 до 18 лет. Для этих ребят организованы активные формы отдыха, оздоровление, трудоустройство. Они не только смогут или уже смогли подработать летом, но и посещают клубы по месту жительства, лагеря дневного пребывания, дворовые площадки, отдыхают в загородных стационарных лагерях, участвуют в турпоходах.

Подростки привлекаются к участию в развлекательно-познавательных программах, игротеках, театрализованных представлениях, экскурсиях.

Результаты налицо. Так, в первый месяц лета выявлено 32 подростка, нарушивших требования закона, что по сравнению с показателями прошлого года на семь человек меньше. С такими ребятами проводится индивидуальная профилактическая работа не только комиссией по делам несовершеннолетних, но и образовательными учреждениями, в которых они учатся.

задержаний, которые в основном осуществляет полиция, а рейдовые группы - все меньше и меньше.

- Насчет осведомленности несовершеннолетних о маршрутах движения рейдовых групп хочу заметить, что во всех городских и сельских поселениях Мостовского района главами поселений разработано и утверждено от трех до шести маршрутов, охватывающих всю территорию конкретного поселения. Маршруты ежедневно меняются с учетом оперативной обстановки в поселении. В летний период время проведения рейдов продлено до часу ночи, к тому же рейды проводятся выборочно в разные дни недели. Специалистами отдела по делам несовершеннолетних, отдела по делам молодежи, инспекторами полиции проводятся проверки кафе, баров, мест массового отдыха подростков и молоде-

жи - парковых зон, площадей, осуществляется объезд по неосвещенным улицам поселений, дамб вдоль рек.

Сейчас действительно во время рейдов выявляется меньше подростков, но связано это не с тем, что снизилась их эффективность, а с тем, что комплексно проведенная профилактическая

работа, в том числе подворовые обходы, выдача буклетов, памяток, проведение круглых столов, викторин, развлекательно-познавательных, спортивных мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, дала результаты. Значит, мы на верном пути. А это значит, что меньше будет сломанных судеб и мир станет чуточку добрее.

- А что думают сами подростки о законе, который принят для них? Любители побузить и потусить, которые найдутся всегда, в любом случае вред ли довели?

- Мнения различные, как это обычно и бывает. Многие говорят, что закон дисциплинирует, обеими руками «за». Другие считают, что в летнее время, когда на огороде приходится помогать родителям дотемна (а темнеет сейчас поздно), можно было бы и продлить свободное нахождение на улице хотя бы до 23 часов. Ведь после хорошей работы и отдохнуть хочется, с друзьями встретиться. А нельзя!

Беседовал Андрей ЛОГИНОВ.

ЖИЛЬЕ МОЕ

Доступная всем!

О «Народной ипотеке», наверняка, слышали уже многие. Это первая и пока что единственная в России программа, предлагающая наиболее доступный способ для улучшения жилищных условий.

Со дня ее старта, с 1 октября 2011 года, в нее вошли уже более трех тысяч жителей Краснодарского края, 2 852 человека получили субсидии из краевого бюджета на сумму 36,7 млн рублей. 130 жителей Мостовского района, вступивших в программу «Народная ипотека», получили субсидии из краевого бюджета на сумму 601 тыс. руб.

Народная ипотека предлагает кубанским семьям накапливать взносы небольшими суммами (от трех до 10 тыс. рублей в месяц) в течение четырех-шести лет. На каждый сделанный вклад краевой бюджет доплачивает еще 30%. После того как гражданин накопит первоначальный взнос, он может взять на такую же сумму ипотечный кредит под рекордно низкую на сегодняшний день ставку - от 6% годовых. Этот механизм позволяет гражданам приобрести в ипотеку жилье и платить за него уже не 20-25 тыс., а от трех тысяч рублей в месяц. Данный инструмент идеально подходит семьям, которые уже имеют собственное жилье, но нуждаются в улучшении жилищных условий или расширении жилплощади. Программа поможет им с минимальными затратами приобрести, например, вместо однокомнатной - двухкомнатную квартиру. Переплата за квартиру практически отсутствует, тогда как в обычной ипотеке при похожих сроках участия она достигает 2-2,5 раза.

Конечно, народная ипотека не позволяет купить квартиру сегодня и сейчас. Она рассчитана на длительный срок и помогает каждому участнику оценить свои финансовые возможности в процессе накопления, до взятия на себя обязательств по кредиту.

Народной ипотекой могут воспользоваться практически все жители региона, имеющие минимальный подтвержденный доход. Главное, чтобы в собственности у семьи было не более одного объекта жилой недвижимости. Чтобы войти в накопительную ипотеку, человеку нужно иметь при себе лишь два документа: паспорт и свидетельство о браке (если оно имеется), а также справку о доходах.

Возможность накопить на первоначальный взнос и получить льготный кредит - это лишь одна часть «Народной ипотеки». Программа также предполагает приобретение жилья на территории края по цене на 20% ниже рыночной.

Учитывая, что за довольно длительный срок участия в программе финансовое положение многих семей может измениться, отдельные категории граждан после истечения пяти лет накопления могут не брать ипотечный кредит, а использовать накопленную сумму и социальную выплату по своему усмотрению.

Получить информацию по программе «Народная ипотека» можно по телефонам горячей линии: администрация Мостовского района - 5-30-82, 5-43-28; дополнительный офис Сбербанка - 5-11-74, 5-10-63.

**Подготовила
Екатерина НОВИКОВА.**

Пишите и звоните, не стесняйтесь!

**(СМС-новости от читателей.
Телефон 8-918-44-55-122)**

- Уже второй месяц подряд мне по почте приходит квитанция по оплате за газ. И все бы хорошо, вот только оба раза в этих квитанциях не учитываются последние платежи, хотя они были произведены с 10-е по 16-е число. В итоге, чтобы не было просрочек, я снова вынуждена платить по книжке. Объясните мне, зачем нужно переводить бумагу на печать квитанций, которые не приносят никакой пользы.

**Людмила Ивановна,
п. Мостовской.**

- В Бурном жители написали обращение к главе администрации и в прокуратуру. Они боятся, что подписанный ими ранее список проживающих в поселке могут неправомерно использовать в организации категорично не нужного нам частного самоуправления.

Жители поселка Бурный.

конкурс «Предгорья»

Кабачки с ведро

Конкурс газеты «Предгорье» под названием «Что за чудо-огород!» явно пришелся по душе огородникам.

Жительница поселка Мостовского Елена Емельяновна Лустина как только узнала о нашем конкурсе, сразу решила участвовать в нем и выставить в качестве претендентов на победу выращенные кабачки.

- Посадила всего десять кустов, а их выросло немерено. Да такие огромные! Первый раз такие уродились, причем не удобряла их, никакой химией не поливала. Мне аж самой интересно стало. Да жалко только, что места маловато. Участок у меня уж совсем махонький, всего-то сотки три-четыре, – сокрушается не по годам энергичная 74-летняя женщина.

И правда, участок у нее маленький. Но даже на нем огородница умудряется выращивать не только кабачки, но огурцы и помидоры, капусту и баклажаны, горькие и сладкие перцы да всякую другую зелень.

- А вот, смотрите, помидорки выросли падалицей, а сколько их на кусту!

Действительно, куст томатов просто усыпан ярко-красными плодами, только на одном я насчитал больше сорока штук, а потом сбился и плюнул на это безнадежное дело.

- Елена Емельяновна, а что это за сорт такой?

- Это «черри», а вот это – «черный принц». А вон, чуть дальше, «де баро» – красный и розовый.

- Вы знаете, вашей энергии можно по-доброму позавидовать. У меня есть один знакомый, ему чуть за сорок, а он постоянно ноет, на жизнь жалуется, все ему не так. Рядом с ним, наверняка, молоко за пять минут скисает...

- А чего жаловаться? Нужно жить!



● Вот с таким кабачком-великаном Елена Емельяновна Лустина решила поучаствовать в конкурсе «Предгорья».

Жить и работать, тогда и нить некогда будет. А вообще мне так нравится заниматься огородничеством. Это же так интересно!

- Елена Емельяновна, давайте измерим ваши кабачки-великаны, а потом с самым большим я вас сфотографирую.

- А может, не надо фотографировать? Я ж в таком виде...

- Надо! Народ должен знать таких героев-трудяг в лицо.

Итак, длина самого большого кабачка составляет 52 сантиметра, объем 72 сантиметра. Вот так каба-

чок-гигант! Размером с самое настоящее ведро. Это весьма серьезная заявка на победу в нашем конкурсе.

А может быть, у вас, дорогие читатели, есть плоды, выращенные в садах и огородах, еще большего размера? Присоединяйтесь к участию в конкурсе! Напоминаю, что за самые большие овощи, ягоду и фрукт победители конкурса получают по одной тысяче рублей.

Дормидонт КАБАЧКОВ.
Фото автора.

мой край

Подарок к юбилею села Соленого

В этом году село Соленое празднует свое столетие. Сельская школа, конечно же, не могла обойти стороной этот праздник.

Учителя СОШ № 22 Геннадий Сергеевич Итапин и Валерий Николаевич Трутнев организовали и провели с учащимися двухдневный туристский поход по соленовским окрестностям, чтобы установить памятную доску в честь юбилея села.

Готовиться к походу ребята начали за несколько месяцев. Предстояла ответственная и кропотливая работа. Необходимо было учесть каждую мелочь, ведь мероприятие преследовало поисково-краеведческие и туристические цели.

Ясным воскресным утром группа в полном составе прибыла к школе. Руководители провели инструктаж, проверили снаряжение, каждому участнику похода вручили флажок-триколор, и – в путь!

Сразу за селом дорога медленно начала подниматься в гору, и под тяжестью рюкзаков этот подъем был ощутим. Но у участников похода преобладал позитивный настрой. Уже через час группа прибыла на Семиколенку – скалу примерно в шести километрах от села. С нее открывается живописный вид на большой участок русла реки Кызыл-Бек, протекающей далеко внизу.

Пройти мимо, не сделав пару отличных фото, было невозможно. Сразу за нависшей справа скалой расположились неглубокие, но сказочно таинственные пещеры-гrotты, у которых группа также сделала остано-

вку, чтобы сфотографироваться. Неподалеку вниз уходит экологическая тропа, ведущая к водопадам на реке Кызыл-Бек. Посетив их, ребята продолжили свой путь. Через некоторое время группа прибыла к подножию горы Круглик, где на поляне был найден огромный камень. На него и предстояло прикрепить памятную доску в честь столетия села Соленого.

Второй день путешествия прошел также в живописных местах окрестностей села. Сначала ребята перешли реку Усынок, затем у подножий гор Острых спустились к реке Андриок, посетив на ней изумительной красоты водопад. Немного выше по течению расположилась экологическая тропа, круто поднимающаяся вверх и выводящая к нижним и верхним Беседкам. Оттуда открылся потрясающий вид на урочище Котел, по дну которого протекает русло реки Андриок. Оставшийся путь был нетрудным, дорога – ровной. Лишь небольшой участок пути группа двинулась по лесной тропинке.

К вечеру учащиеся прибыли к школе. Уставшие, но довольные, ребята были переполнены новыми впечатлениями, эмоциями, и, конечно же, гордостью за сделанный к юбилею родного села Соленого дорожный подарок.

Г. С. ИТАПИН, В. Н. ТРУТНЕВ,
с. Соленое.



Работа

● В бар «Кристалл» требуются повар, бармен, официант. Тел.: 8-918-966-25-04.

● Требуются столяр-станочник, плотник для работы в Курганинске. Тел.: 8-988-386-33-29.

ОАО «Агрокомплекс «Губское» требуются рабочие на уборку картофеля. При выполнении нормы зарплата - 1 100 руб./день. Тел.: 6-63-48, 8-918-323-56-65.

Вы молоды и ищете работу?

ГКУ КК Центр занятости Мостовского района приглашает незанятых молодых людей в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования 2012 г., ищущих работу впервые, для трудоустройства по спецпрограмме «Первое рабочее место».

При себе иметь паспорт, документ об образовании, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования.

Обращаться по адресу: п. Мостовской, ул. Калинина, 47, тел. (886192) 5-08-39.

Поздравляем
Марию Васильевну Нетесову с 95-летием
и Светлану Александровну Катаеву с 75-летием.
Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья и долгих-долгих лет жизни.
Внуки, племянники.



Продается

● погрузчик КУН на Т-40 и КУН на МТЗ. Тел.: 8-918-455-58-56, 8-952-810-73-26.

● яровой ячмень урожая 2012 г. Цена 8 руб./кг. Тел.: 8-918-638-76-45.

● корова и телочка (возраст один месяц) на молоко. Тел.: 8-918-140-41-31.

● лошадь и жеребенок (возраст пять месяцев). Тел.: 8-918-418-42-86.

● ВАЗ-21213 «Нива» (двигатель 1,7, 5 СКП, стеклоподъемники, эл. лебедка). Тел.: 8-918-376-77-44.

● полдома с мебелью (з/у 8 соток в собственности) в центре п. Псебай, рядом автостанция, церковь. Цена 750 тыс. руб. Торг. Тел.: 8-918-355-98-00.

● база лесопереработки (столярка, сушка, гараж, тельфер) в Псебае. Тел.: 8-918-278-16-08.

● газифицированный дом в ст. Переправной, по ул. Кирова, 102. Тел.: 8-918-247-10-70.

СРОЧНО НЕДОРОГО 3-КОМН. КВАРТИРА в п. Мостовском, по ул. Кооперативной. Тел.: 8-915-011-13-64, 8-918-239-49-72.

● 1-комн. квартира (4-й этаж) в центре п. Мостовского, рядом школа, детский сад, поликлиника, парк. Тел.: 8-918-164-90-26, 8-918-122-79-18.

ОАО «Агрокомплекс «Губское» реализует подорожные (двухмесячных) индюшат породы универсал кросс по цене 400 руб./шт. Тел.: 6-63-48.

● срочно узкоколейный вагончик металлический 2,5x2,10x9. Цена: 78 тыс. руб. Тел.: 8-918-450-00-82.

Аренда и продажа сельхозземель в ст. Переправной. Тел.: 8-918-081-81-11.

● губский кирпич оптом: 20 тыс. шт. по цене 6 руб. 50 коп. Тел.: 8-918-620-01-11.

ООО «Кочкарёв» принимает ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ В СУХОМ ВИДЕ: плоды боярышника и шиповника, зверобой, мать-и-мачеху, корень лопуха, грушу-дичку.

Тел.: 8-918-453-24-80, 8-861-233-61-96, 8 (87771)9-85-84

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно на легковом автомобиле 450 руб. в одну сторону. Круглосуточный заказ. Тел.: 8 (86192) 5-39-33, 8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Погода

Воскресенье, 19 августа

Мостовской + 22 + 16
Псебай + 20 + 14
Ярославская + 23 + 16

Понедельник, 20 августа

Мостовской + 23 + 14
Псебай + 20 + 12
Ярославская + 25 + 18

Вторник, 21 августа

Мостовской + 27 + 19
Псебай + 25 + 15
Ярославская + 26 + 18

ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40702810100450000457 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516

ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342019255 КПП 234201001

Цена свободная

ТИРАЖ 2663

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81, 8-918-44-55-122
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru
Веб-сайт: predgorieonline.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Предгорье»

УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Предгорье» и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».

Индекс газеты 00502

Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие», ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.

Подписан в печать по графику в 14.00.

Заказ

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Св-во серии ПИ № ТУ23-00883 от 08.06.2012 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С.Г. БУНТУРИ